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                     北部湾办函〔2020〕381号

自治区北部湾办关于自治区政协十二届三次会议第20200393号提案答复的函

李东兴，唐利群，施庆华委员：

您提出的《关于打造广西沿海沿边“飞地经济”聚集区的提案》收悉，现答复如下。

一、大力支持高标准规划“飞地经济”集聚区

“飞地经济”作为跨行政区域进行资源有效配置的发展模式之一，受到国家和各省（市、自治区）的高度重视。我区沿海沿边地区具有发展“飞地经济”的区位优势、政策优势、平台优势、资源优势。因此，自治区北部湾办历来高度重视“飞地经济”的统筹谋划，在国家发改委批复的《广西北部湾经济区发展规划》、《广西北部湾经济区“十三五”规划》等重要规划中，都把发展“飞地经济”作为区域合作的一个重要抓手。2019年，自治区党委、自治区人民政府印发《关于推进北钦防一体化和高水平开放高质量发展的意见》、《广西北部湾经济区北钦防一体化发展规划（2019—2020年）》（桂发〔2019〕22号），明确提出“与粤港澳大湾区联动发展的沿海经济带。共建面向东盟的国际合作平台，引进大湾区先进管理模式及现代服务业，有序打造‘飞地经济’，促进要素流动和产业转移，实现与大湾区联动发展，打造沿海开放合作、产业协同引领区”，我办作为北钦防一体化指挥部办公室，坚决落实好自治区党委和政府的部署，督促落实好规划的实施。

二、大力支持高水平建设“飞地经济”集聚区

一是大力推动中马钦州产业园区建设。中马“两国双园”是中马两国合作的典范，是“飞地经济”在北部湾经济区落地生根的重大成果。2012年，中马钦州产业园正式开园。我办在规划、项目、资金、招商等多方面，全力支持中马钦州产业园的建设。其中，在资金支持方面，我办共安排了8.05亿元专项资金，支持中马钦州产业园区基础设施、产业和人才项目。二是支持广西与四川合作建设“飞地经济”园区。目前，正在中马钦州产业园、北海铁山东港产业园分别规划建设川桂国际产能合作产业园。利用广西沿海便利的港口条件，吸引四川优质企业到经济区“跑马圈地”，合作建设“飞地经济”集聚区。三是积极探索“飞地经济”合作机制。推进园区开发主体多元化。积极调动社会资本参与园区开发建设，鼓励民间资本投资建设“园中园”。以中马“两国双园”为示范，探索多类型投资主体建设双边或多边园区模式。推进与东部发达地区品牌园区开展“区区合作”，提升园区专业化开发水平。完善“飞地”园区利益共享机制。积极探索园区合作开发模式，鼓励四川、贵州、云南等西部省份及其他地区利用飞地经济、产业园区合作共建等方式建设临海产业园区。鼓励合作双方创新项目和企业统计方式，建立更紧密的组织模式和合理的利益分享机制，实现“园园合作，品牌联动”。

三、围绕沿海三市产业协调发展的目标，指导三市精准招商

一是加快北部湾经济区和粤港澳大湾区“两湾”对接，精准对接粤港澳大湾区产业升级，紧盯东部沿海产业向外转移的新趋势，吸引大湾区城市在北钦防共建“飞地园区”。北海市大力引进粤港澳大湾区电子信息等先进制造产业；钦州市重点推进与粤港澳大湾区开展港口物流、装备制造、电子信息、生物医药、生产性服务业等领域合作；防城港市重点推进与粤港澳大湾区开展港口物流、食品轻工、装备制造、生产性服务业、特色旅游等领域合作。同时深入与中西部地区的交通、物流和产业合作，通过定向招商，吸引相关城市到广西沿海沿边建设“飞地经济”产业园。二是建立三市联合招商机制。创新招商引资方式，建立北防钦园区联动招商工作机制，整合优质资源，统一推介口径，共享招商信息，实施联合招商推介，打造面向东盟、对接粤港澳大湾区和海南自贸港、融入西部陆海新通道的整体招商品牌。

四、提升北部湾港软硬件水平，不断优化营商环境

我办紧抓西部陆海新通等战略机遇期，加快推进北部湾门户港建设，在港航基础设施和优化提升通关效率上下功夫，不断提升北部湾港软硬件水平，优化北部湾经济区的营商环境。

一是集中力量，狠抓港航基础设施建设。建成一批港口航道码头及配套设施，钦州港东航道一期工程、防城港513—516号泊位、北海铁山港西港区北暮作业区5、6号泊位、北海铁山港1#—4#进港铁路专用线工程等项目相继建成投入使用。开工一批重点项目，推动钦州港东航道扩建二期工程、钦州大榄坪南作业区7#—8#泊位自动化改造工程等项目顺利开工。加快建设一批重大项目，推进钦州港30万吨级油码头、北海铁山港东港区榄根作业区1、2号泊位工程、北海铁山港进港航道三期工程加快实施。储备一批重大工程，加快推进钦州港东航道二期扩建工程变更、大榄坪南作业区9#、10#泊位、防城港赤沙作业区1#—2#泊位及30万吨级航道、北海铁山港30万吨级航道等项目前期工作。二是重点突破，加快建设北部湾航运服务集聚区。充分发挥广西自贸区钦州港片区优势，正式启动运营北部湾国际门户港航运服务中心，为企业提供“集中、便利、经济、高效”的一站式服务。三是开拓创新，不断提升集装箱通关效率。积极推动北部湾港优服降费，联合钦州保税港区管委会开展深入调研，全面梳理口岸通关全环节流程情况和收费情况；对比宁波港等先进港口，绘制钦州港集装箱进出口全环节流程图，研究提出推进优服降费具体建议。四是多措并举，推动海铁联运跨越式发展。出台一套政策，制定支持新通道海铁联运班轮班列常态化运营系列扶持政策，重点扶持新通道海铁联运系列项目。建设一批物流标志性项目，提前建成运营钦州铁路集装箱中心站，牵头协调推进中新（南宁）国际物流园等重大基础设施建设，不断提升港口集疏运能力。

下一步，我办将按照自治区党委、政府的决策部署，紧盯北钦防一体化、西部陆海新通道等重点任务，加快完善港口集疏运体系，构建北部湾国际门户港；优化产业布局，加快临港优势产业集群发展步伐；充分发挥资源禀赋优势，强化与粤港澳大湾区，四川、重庆，湖南等省市的合作，共同推动“飞地经济”合作模式。

非常感谢您对北部湾经济区发展工作的关心和支持！
自治区北部湾办  

                          2020年6月17日 

	公开方式：主动公开

	广西壮族自治区北部湾经济区规划建设管理办公室综合处  2020年6月17日印发



A类


主动公开










